



## Интервью руководителя СО по Индустриальному району г. Ижевска газете "Известия Удмуртской Республики"



**Антон Злобин: "Трагедии с ребенком удалось избежать"**

В начале мая в Ижевске был задержан педофил - ранее судимый 24-летний местный житель. По данным следствия, с 29 апреля по 1 мая обвиняемый в одном из мессенджеров переписывался с потерпевшей - 7-летней девочкой - и присыпал ей фото порнографического характера. К счастью, мужчина не успел осуществить свои преступные намерения. Подробности уголовного дела «Известиям Удмуртской Республики» рассказал руководитель следственного отдела по Индустриальному району города Ижевска следственного управления СК РФ по Удмуртской Республике майор юстиции Антон Злобин.



- Антон Сергеевич, в чём обвиняется задержанный?

- В МВД по городу Ижевску поступило сообщение. Мама девочки обратилась в полицию, рассказав, что её дочери в мессенджере написал незнакомый мужчина. Поинтересовался её возрастом, она ответила. Сообщил ей о своём возрасте, спросил, хочет ли она с ним общаться. Девочка не придала значения его словам и подтвердила, что хочет общаться. После этого в течение суток между подозреваемым и девочкой периодически шла переписка на отвлечённые темы. Мужчина писал, а девочка, заходя в мессенджер, отвечала. Вскоре от него начали поступать сообщения противоправного характера: сфотографируй себя, сфотографируй себя в трусиках и т.д. Девочка, ничего не подозревая, отправила своё фотоизображение. На следующий день отец девочки, взяв её телефон, обнаружил, помимо традиционной переписки с родителями и родственниками, переписку с неизвестным мужчиной. Ознакомившись с сообщениями, родители поняли, что в отношении их дочери совершаются неправомерные действия. Они обратились в полицию, и вскоре подозреваемый был выведен на чистую воду.

- Как это удалось сделать?

- Переписка с мужчиной была продолжена. Девочке вернули телефон, попросили её продолжать общаться с мужчиной, но при этом родители контролировали каждое сообщение. Мужчина продолжил просить девочку выслать фото, предлагал приехать в гости. Затем он отправил свой фотопортрет, а позже - фото порнографического характера. Вся дальнейшая переписка проходила исключительно под контролем сотрудников полиции. Молодой человек не остановился на откровенном фото и стал настаивать на встрече с девочкой. Написал, что хочет приехать к ней в гости, поиграть с ней голеньkim и т.д. Одним словом, не скрывал своих преступных намерений. От лица девочки мужчине был назван вымышленный адрес, куда его пригласили. Не подозревая, что его ожидают сотрудники полиции, 1 мая он направился туда с целью надругаться над ребёнком, где и был задержан.

- Что сейчас с обвиняемым?

- На период предварительного следствия обвиняемый заключён под стражу. Как выяснилось, ранее он уже был осуждён за аналогичное преступление. Посредством социальных сетей занимался растлением малолетних и распространением порнографических изображений, в том числе рассыпал данные изображения и видеозаписи несовершеннолетним. Был осуждён, получил реальный срок лишения свободы. Но, отбыв наказание, меньше, чем через два года, снова взялся за старое. Хотя, возможно, подобные действия он совершал и ранее.

- Что можно сказать о его социальном и психическом статусе?

- Работал на заводе простым рабочим. Не женат, детей нет. Раньше проживал с



---

родителями, сейчас один. Судя по всему, всё свободное время проводит в сети интернет - зарегистрирован во многих социальных сетях и мессенджерах как под своим именем, так и под вымышленными именами. Сейчас проводятся следственные действия, оперативно-розыскные мероприятия по установлению всех обстоятельств совершённого преступления, а также установлению иных потерпевших от его противоправных действий. Думаю, подобные факты будут выявлены, потому что на одной жертве такие люди, как правило, не останавливаются. У подозреваемого изъята вся компьютерная техника. Вскоре мы получим доступ ко всем его архивам и приступим к соответствующей работе. В отношении обвиняемого будет проведена комплексная сексолого-психологическая экспертиза, по итогам которой специалисты в том числе вынесут заключение о наличии либо отсутствии у него заболевания в виде педофилии.

- Если такой диагноз будет поставлен, он уйдёт от ответственности?

- В уголовном законодательстве есть понятия «вменяемый», «ограниченно вменяемый» и «невменяемый». Соответственно, вменяемый и ограниченно вменяемый осуждаются по общим правилам и должны содержаться в местах лишения свободы. Человек невменяемый подлежит лечению в психиатрической больнице до полного выздоровления. На мой взгляд, педофилы - это больные люди. Они настолько одержимы своими низменными желаниями, что их не волнует, какое последует наказание. Яркий пример - наш обвиняемый. Он отсидел несколько лет в местах лишения свободы, но абсолютно ничего не понял и вновь пошёл на преступление.

- Что из себя представляет семья девочки?

- Обычная семья. Двое детей, папа работает, мама дома - занимается детьми. На телефоне девочки была установлена функция «родительский контроль», регистрация была с телефона папы. То есть папа видел всё, что делает девочка в своём телефоне. Единственное исключение - он не мог контролировать, с кем она переписывается. Но на этот счёт родители не волновались, поскольку в телефонной книге ребёнка были контакты только мамы, папы, бабушки, дедушки и ещё нескольких родственников. То есть, самостоятельно установить контакты и переписываться с кем-то посторонним девочка не могла. Переписка с незнакомцем началась из-за того, что он нашёл её в мессенджере. То есть с этой стороны ребёнок оказался не защищён.

- Как вы оцениваете действия родителей?

- Хорошо, что они вовремя обнаружили опасную переписку и не оставили её без внимания. Потому что сама девочка не придала ей значения. Если бы она сочла сообщения незнакомого человека чем-то плохим, то наверняка побежала бы к родителям и сказала им. Но девочка нисколько не насторожилась, потому что злоумышленник, зная психологию детей, общался с ней на её языке и подозрений у ребёнка не вызвал. Наоборот - вполне расположил к



себе.

- Антон Сергеевич, какие рекомендации можете дать родителям, чтобы обезопасить детей от действий педофилов?

- Прежде всего, установить на телефоне ребёнка функцию «родительский контроль», чтобы несовершеннолетние дети не могли самовольно устанавливать какие-либо мессенджеры и регистрироваться в социальных сетях. Естественно, контролировать их общение в телефоне и социальных сетях, ведь именно там педофилы находят своих потенциальных жертв. Кроме того, необходимо объяснить ребёнку, что нельзя общаться с посторонними людьми. Обращать внимание на изменившееся настроение и поведение ребёнка. Насторожиться, если он стал замкнутым, плаксивым, испытывает тревогу. В этом случае нужно обратиться к психологу, выяснить причину. А главное правило - постоянно общаться со своими детьми: чтобы они доверяли вам, рассказывали, как друзьям, обо всём, что с ними происходит.

*Светлана Соловьёва*

13 Мая 2022

Адрес страницы: <https://udm.sledcom.ru/news/item/1686606>